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PARTEA OFICIALA 

CIRCULARI 
Circulara Nr. 5324 din 14 noemvrie 1925. 

â'rea aucernice â'ărinfe, 

Pentru a putea avea datele necesare asupra 
zidirilor şi reparărilor de biserici din întreaga 
eparhie, pe cari trebue a le prezenta adu
nării eparhiale, vi se scrie a întocmi un ta
blou în care să se cuprindă următoarele date 
cu începere deia I/I I920-3I/JU/ ţi pe care 
să-l înaintaţi acz, pe lângă osebit raport, în 
primele zile ale /unei Ianuarie I926: 

- .... ... De unde au fost ban!i ·;; , ... ..... !! 
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De asemenea ne veţi trimite şi un tablou 

despre zidirile şi reparările de case paro
hiale cu aceleaş date ţi tot pentru ace/aş 
timp. 

p. Arhiepiscop şi Mllropolif, t PLA roN 

Oirecfor, D. BoroitJHU 

Circulara No. !1514/925. 

Darul cântăreţilor bisericeşti pentru 
Academia de muzică şi cămin. 

Oirculara către protopopi, 

Cdntăreţii bisericeşti adunaţi în al VII-iea 
congres cu delegaţi, în oraşul Curtea de 
Argeş, în zilele de 29 ţi JO sept. a. c., 
între alte chestiuni luând în deliberare ţi 
dorinţa exprimată de Noi, de a înfiinţa o 
Academie de muzică bisericească pe ldngă 
Patriarhie, pe deoparte, iar pe de alta con
siderând hotărârile luate de mai multe filiale 
în adunările lor generale, de a contribui 
fiecare cdntăreţ cu câte o sută lei pentru 
construirea unei Academii de muzică biseri
ceascd la Patriarhie, care însă să cuprindă 
sub acoperişul sdu ~i Cdminul Asociaţiei 
generale a cdntdreţilor bisericeşti din Ro
mdnia : a hotărât în unanimitate ca, în luna 
Decembrie a. c., sd se refind din salariul 
fiecărui cdntdref, suma de IOO lei pentru 
construirea atât a Academiei cdt şi a Că
minului Asociaţiunei. 

Aceste reţineri se vor face prin protoerei 
cari le vor înainta Patriarhiei în acest scop. 

Pe temeiul acestei hotărâri, atât a con
gresului cdt şî a filialelor, P. C. 7 a eşti 
poftit a încasa atât dela cdntdrefi cdt şi la 
oraşe dela paracliseri ataşaţi tot în cadrele 
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Asociaţiei Cântăreţilor, suma de cdte IOO lei, 
pe care apoi , cu consignarea fiecărui con
tribuent să o înaintezi la Arhiepiscopie 
dâmpreună cu ·suma încasată. Ajacerea se 
ţine în evidenţă până ·la iotala achitare din 
pattea fiecăruia a sumei promise. 
Arhiepiscop şi Mitropolit, MIRON. patriarh 

Direc~or, D. Boroia11u, 

Circulara Nr. 5M9 din 2B noemvrie 1925. 

Cercuri culturale cu cântăreţii 

bisericeşti 

BJrea Cucernice {Părlnfe, 

Considerdnd că şi cdntăreţii bisericeşti do
resc a contribuz la progresul bisericii, am 
afiat de bine a dispune la cererea lor: , 

I. Să se îndatoreze toţi cântăreţîi dela 
oraşe, ca să se adune sub cond,11rcerea, acelui 
designat de protopop sau ales de ei, în fie
care săptămână odată, în o sală corespun
zătoare şi acolo să facă repetiţii de cdntări, 
cu cari apoi în număr mai mare să contri
bue la îna/ţarea slujbelor dela hramul bise
ricilor din acel oraş, contribuind la succes 
cât de mulţi. De sine se înţelege cd eventua
lele venite, sunt ale- cântăreţi/or locali. Astfel, 
slujbele dela hramuri ar fi mai artistice, mai 
atrăgătoare. 

. _2. Să participe # ei la activitateţ1, cercu-
rilor pastorale preoţeşti atât la oraşe cât şi 
la sate. 
Arhiepiscop şi Mitropolit, MIRON 

Director, D. Boroianu 

PA.ROBII VACANTE 
Protopopia circ. I Ilfov (Bucureşti) · 

Se aduce la cunoştinţa tuturor, că · parohia 
Creţuleşti-Fălcoianu a devenit vacantă prin de-

. misiunea preotului paroh I. Diaconescu; pe ziua 
de 1 decembrie a. c. Parohia are o populaţiune 
de 250 familii- şi se compune din 2 cătune, cu 2 · 
biserici în funcţiune. In afară de salariul cuvenit 
gradului de studiu şi -de venitul epitrahilului, 
personalul- parohial are şi lJ pogoane teren culti
vabil. 

Pentru or-ce alte informaţiuni, doritorii se vor 
adresa- la Protoeria Jud. Ilfov. 

Protopop 'N. POPIAN 

Protopopia circ. 1 Prahova (Ploeşti). 

Parohia Poseşti din Corn. Poseşti Jud. Prahova, 
protopopiatul I Ploeşti având biserică parohială 
în -: satul Bodeşti şi filiale în satele Poseşti Pă
mânteni şi Poseşti Ungureni cu 475 familii şi 
2375 suflete. Casă parohială în construcţie. Nu 
are pământ. Salariul dela Stat este cel cuvenit 
pentru un seminarist de gr. II-iea plus sporurile 
oferente şi venitu~ile epitrahilului; aproximativ 
6000 lei anual. 

Protoereu, St. IORDĂNESCU 

Protopopia Circ. I Giurgiu. 

Parohia Pueni Prundu e compusă dintr'un 
singur sat şi are biserica parohială cu hramLI 
,,Sf. Dumitru". 

Parohia e dotată cu 17 pogoane pământ pentru 
folosinţa personalului bisericii. 

Parohia are 230 familii _cu 980 suflete. 
·:Un preot titular primeşte salariu potrivit gra

d]Jlui de studii - plus accesoriile. 
·. In. parohie, nu e casă parohială. 

Pe lângă salariu un preot ar avea în plus la 
această parohie venitul epitrahilului. 

Protopop, Pr. GH. T. POPESCU 

* * 
Protopopia Circ. II Muscel Ptiboeni. 

Parohia Ciulniţa, are 210 familii şi 8 jum. ha. 
pământ arabil. Se poate conta pe un venit anual 
de 2000 Iei. Casă parohială nu are. 

Protopop PRIBILERUL 

Scrisori de recunoaştere 
din partea Bisericilo: 01todoxe Surori 

PATRIARHlA IERUSALIMULUI 
-No. 940-

Prea Fericite şi Prea Sfinte Arhiepiscop al 
Bucureştiului, Mitropolit al Ungro-Vlahiei şi Pa
h'Lrh al Bisericii Autocefale Ortodoxe Române, 
în Hristos Dumnezeu prea iubite şi prea dorite 
frate şi conliturghisitor al Smereniei Noastre, 
Domnule Miron, pe Prea Fericirea Voastră, prea 
iubit nouă, în Domnul îmbrăţişându-Vă prea 
dulce Vă salutăm. 

Cu multă dragoste am primit şi mai ales, 
împreună cu st. şi Veneratul nostru Sinod, 
am citit cu multă atenţiune, preţioasele scrisori 
ale Prea Fericirii Voastre şi de sub No. 133 
şi cu data de 19 Martie anul curent. 

Prin aceste scrisori, Eminenţa ~ Voastră 
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Venerabilă ne comunică, că, în ziua de 4 
Februarie anul curent, prin votul unanim 
al Sf. Sinod al Prea Sfintei Biserici a Ro
mâniei, scaunul Arhiepiscopal şi Mitropolitan 
al Ungro-Vlahiei a fost înălţat la rangul de 
Patriarhie şi că în urmă, de Dumnezeu 
păzitul Stat, prin cele două înalte corpuri 
ocârmuitoare - Camera şi Senatul - prin 
legiuiri respective au confirmat şi consfinţit 
această praxă a sfântului şi veneratului Sinod. 
Totdeodată ni se comunică şi înălţarea 
Prea Fericirii Voastre, prea scump nouă, la 
demnitate de Patriarh. Mai departe scrisoarea 
sprijineşte acest eveniment însemnat pe 
istorie, pe canoane şi pe situaţia de fapt 
creată Bisericii române, în urma marelui 
flagel al răsboiului din care în anul 1918 a 
rezultat întregirea evlaviosului popor român 
şi constituirea lui, într'un singur mare Stat. 
Şi în adevăr, toate aceste argumente sunt 
expuse şi formulate foarte înţelepţeşte, sunt 
drepte, bine cu'!ântate şi întemeiate. 
Aşa dar, având în vedere cele de mai 

sus, Noi, împreună cu sfântul şi veneratul 
sinod al nostru, cu sufletul plin de mulţumire 
am aprobat şi recunoaştem cele săvârşite, 
ca bine săvârşite şi din acest moment 
socotim, pe Prea Sfânta Biserică a României, 
ca Biserică Patriarhală şi pe Prea Veneratul 
şi cinstitul ei Inainte stătător îl preamărim 
tn rândul Prea Sfinţiţilor Patriarhi, fiind tot 
de odată convinşi că şi toată biserica Orto
doxă, în unanimitate va fi de acord în 
această privinţă. 

Felicităm deci pe Prea Sfânta Biserică a 
României; pentru noua ei reorganizare f e
ricită şi de bun augur şi în, acelaş timp 
felicităm pe valorosul popor român, care 
şi-a cinstit astfel Biserica sa şi prin Biserică 
pe sine însuşi. De asemenea pe Eminenţa 
Voastră venerabilă, pe care ne-am învrednicit 
de a Vă vedea faţă către faţă şi a ne tn
duici de darurile voastre sufleteşti, despre 
care păstrăm cea mai dulce amintire, Vă 
felicităm cu totul deosebit şi cu multă căldură 
pentru acest titlu al său, titlu de foarte 
mare cinstire. 

Din toată inima facem urări de bine 
pentru Prea Sf. Biserică a României şi 
binecuvântatul popor român. Ne rugăm ce
rescului Intemeetor al Bisericii şi ocârmuitor 
prin excelenţă al soartei popoarelor, ca să 
adumbrească sub acoperământul său puternic 
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şi nebiruit Biserica şi poporul român; să-l 
conducă la îndeplinirea voiei sale sfinte, 
ireproşabile şi infailibile şi spre tot progresul, 
cinste şi mărire. Şi să facă ca, curgerea 
istorică a poporului român; să fie plină de 
tot folosul pentru sine, pentru celelalte 
neamuri şi pentru toată lumea. 
Rugăm încă pe Mântuitorul şi Domnul 

nostru Iisus Hristos, celce a vărsat însuşi 
sângele Său pentru a noastră mântuire, ca 
să dăruiască Prea Fericirii Voastre, prea 
dorit Nouă, sănătate, lungime de zile şi 
fericire, să Vă trimită de sus puternica în
tărire, ca să puteţi lucra până la sfârşit cele 
plăcute lui Dumnezeu ~i de folos poporului 
numit cu numele lui Hristos. 

Cu acestea iarăşi îmbrăţişăm şi salutăm 
cu mult dor pe Prea Fericirea Voastră şi 
totdeodată pe Prea iubiţii fraţi în Hristos, 
cari împreună cu Prea Fericirea Voastră 
alcătuesc Sf. şi veneratul Sinod al Prea 
Sfintei Biserici a României şi rămânem, 

Al Prea Fericirii Voastre, prea preţuit 
Nouă în Hristos frate iubit şi în toate bine
voitor. 

t DAMIANOS al Ierusalimului 
Sfânta cet.1te a Iernsalimului 1925 sept, 30. 

PATRIARHIA ANTIOHIEI 
No. 2046. 

Prea Fericite Stăpâne, 

Prea iubite în Du11inezeu Frate şi participator 
în Sfintele taine dumnezeeşti, mult stimate şi Prea 
Fericite Miron, Arhiepiscop din Bucureşti, Mi
tropolit al Ungro-Vlahiei şi Patr-larh al Bise
ricii Pravoslavnice Române. 

Vă salutăm cu sfânta în Hristos frăţească să
rutare şi Vă mărturisim sentimentele noastre 
de frăţească iubire şi profundă stimă cu cele 
mai bune urări. 

Inaintea noastră se află prea iubita, is
torica, frăţeasca epistolă a Prea Fericirii 
Voastre dela 13 Aprilie a. c., sub No. 154, 
care conţine fericita veste cum că scumpa 
noastră soră, sfânta Biserică pravoslavnică 
română, cu unanima hotărîre a Sf. Sinod 
dela 4 Fevruarie 1925, a fost ridicată la 
înalta demnitate patriarhică, iar Prea Fe
ricirea Voastră, ca cel mai destoinic Primat 
al ei, aţi fost proclamat Patriarh al Bisericii 
autocefale ortodoxe române, şi această ho
tărtre a fost confirmată de Senatul român 
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la 12 Fevruarie a. c. ~i de Cameră la 17 
Fevruarie, ratificată de M. S. Regele Ro
mâniei şi anunţată oficial la 25 Fevr. a. c. 

Motivele acestei hotărîri, după cum arată 
frăţeasca epistolă a Prea Fericirii Voastre, 
au fost următoarele: 1) lmmulţirea populaţiei 
ortodoxe în Romtmia din 8 la 18 milioane; 
2) Alipirea la prima Mitropolie a României 
a altor trei mitropolii autonome; 3) Meri
tele duhovniceţti fi materiale ale Bisericii 
române faţă de celelalte Biserici ortodoxe în 
timpurile trecute; 4) Hotărlrea concordată 
a. tuturor autorităţilor duhovniceşti şi mi
rene, de a ridica sfânta Biserică ortodoxă 
română la rangul cel mai înalt, de Patriar
hie, etc. 

Bucurându-mă din inimă pentru înălţarea 
sorei noaste, sfânta Biserică română şi luând 
în seamă consideraţiunile esenţiale, expuse 
de Prea Fericirea Voastră, şi dorind a fi 
tn deplina unitate cu mult iubiţii prea !nalţii 
fraţii Ierarhi ai sfântului Prestol Patriarhal 
din Antio_hia, în privinţa recunoaşterei Pa
triarhiei în Biserica română, noi am tradus 
în limba arabă şi am tipărit mult iubita 
frăţească epistolă a Prea Fericirii Voastre 
şi am trimis-o, cu înştiinţare circulară din 
partea noastră, tuturor ierarhilor sfintei Bi
serici din Antiohia, cerându-le opinia şi 
concluzia. Astăzi, primind dela dânşii răs
punsurile cerute şi mişcaţi de sentimentul 
iubirii frăţeşti şi a sincerii bucurii, socotim 
de a noastră plăcută datorie să aducem la 
cunoştinţa Prea Fericirii Voastre, că noi 
am primit pe Inalt Prea Sfinţia Voastră, 
Prea cinstit în comunitatea frăţească întru 
Hristos şi chiar pomenim în slujba biseri
cească numele distins al Prea Fericirii Voas
tre la rând cu Patriarhii ortodoxi prea cin
stiţi şi din suflet vă dorim deplină sănătate 
şi viaţă lungă, precum şi ajutorul dumne
zeesc şi reuşită în prea greaua şi res
ponsabila Voastră lucrare Arhipăstorească 
pentru binele şi întărirea Sf. Biserici orto
doxe, cu deosebire în aceste timpuri teribile 
şi nespus de grele încercări, cari cer dela 
adevăraţii fii şi dela slujitorii Bisericii, os
teneli neobişnuite, deosebită veghere şi 
neclintită credinţă în dogniele curate ale 
religiei ortodoxe, a sfintelor canoane bise
·sericeşti şi a sfintei predanii. 
Sărutând atât pe Prea Fericirea Voastră cât 

şi pe Prea Sfinţii Fraţi Ierarhi ai Sfintei 

Biserici Române, drept cârmuitori prin cu• 
vântul dreptăţii dumnezeeşti, cu sfântul în 
Hristos sărut, părinteşte blagoslovim cu 
sfânta dreaptă a Prea]:Fericirii Voastre pe 
cinstita ortodoxă preoţime română şi po
porul de Dumnezeu păzit, şi dorim tuturor, 
toate fericirile, bucurie duhovnicească şi 
spor la muncă. 

Terminând, înăiţăm către altarul Pre:a 
!naltului călduroase rugăminţi pentru pre
ţioasa sănătate a Prea Fericirii Voastre şi 
şi Vă rugăm să nu ne uitaţi în sfintele ru
găciuni ale Prea Fericiri Voastre nici pe 
noi cu păstorii noştri, rămânând cu adâncă 
stimă şi cu iubirea cea mai sinceră. 

Al Prea Fericirii Voastre, cel mai smerit 
în Hristos frate şi împreună liturghisitor al 
sfintelor taine d umnezeeşti. 

t GRIGORIE 
Patrl rh al flntiohiei şi r-l întregului Orlmt 

Or1tş11l Damasc, 1? septemvrie 1925. 

SF. SINOD AL BISERICII BULGARFŞTI.- SOFIA 
No. 4006, 20, VI, Anul 1925 

!nalt Prea Sfinţiei Sale, D. D. Miron, Arhie
piscop al Bucureştilor, Mitropolit al Ungra- Vla
hiei şi Patriarh al Bisericii ortodoxe Roinâne. 

Inalt Prea Sfinţia Voa.9tră, 
Iubite intru Domnul frate, 

Sfântul Sinod al Bisericii Bulgare cu bu
curie a ascultat cuprinsul frăţeştei Voastre 
scrisori din 19 martie, a. c., cu care faceţi 
cunoscută înălţarea sediului Arhiepiscopiei 
şi Mitropoliei · Ungro-VJahiei în demnitate 
de Patriarhie, iar pe Mitropolitul-Primat în 
rang de Patriarh, şi a hotărît să aduc Vouă, 
iar în persoa11a Voastră şi Stântului Sinod 
al Sfintei Bisericii Autocefale ortodoxe Ro
mâne, ale Sale cele mai sincere felicitări şi 
urări de rugă. El a desemnat şi un delegat 
al său special, pe membrul sinodal !nalt 
Prea Sfinţitul Mitropolit al Vidinului d. 
Neofit, care, pentru ziua întronării Inalt Prea 
Sfinţiei Voastre pe Scaunul Patriarhal va 
veni în oraşul Vostru de scaun şi în per
soană Vă va aduce felicitările cordiale ale 
Bisericii Ortodoxe Bulgare. 

Ne recomandăm sfintelor Voastre rugă
ciuni şi cu sărutare de frăţească dragoste, 
rămânem al Inalt Prea Sfinţiei Voastre întru 
Hristos frate. 

Locjiilor de Preşedinte al Sfântului Sinod, 
t MAXIM al Filipopolului 
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PATRIARHlA ALEXANDRIEI 
No. 61 

Prea Feridte şi Prea Cinstite Patriarh al Ro
mâniei Domnul Domn Miron, iubit frate în Hristos 
şi conliturgltisitor, bucurie întru Domul Dumnezeu 
Iisus. 

Scrisorile frăţeşti ale Prea Fericirii voastre 
iubit Nouă, cu data de 7 octombrie curent, 
precum şi telegrama din urmă, au fost 
primite la timp, şi citite cu mult interes de 
către Sinodul Ierarhilor Bisericii din Alexan
dria. Atât scrisorile cât şi telegrama sânt 
adresate fericitului întru pomenirea Patriarh 
al Alexandriei Fotie şi prin ele, acel fericit 
patriarh, mutat la locurile cereşti, era poftit, 
ca să asiste la serbările de întronare, a 
primului Patriarh al României. 

Drept răspuns la aceste scrisori, cu multă 
părere de rău, facem counoscut Prea Fe"
ricirii Voastre, ca Preşedinte al Sfântului 
Sinod al Prea Sfintei Biserici din România, 
că cu toată dorinţa ferbinte ce avem, ca 
să luăm parte la serbările la care sântem 
poftiţi şi să împărtăşim de aproape bucuria 
Bisericii şi poporului român, totuşi din pricina 
doliului Bisericii Noastre, care dela 23 
august este văduvită de primul ei păstor, 
cum şi din pricina a o mulţime de diferite 
chestiuni, care implicit urmează după orice 
văduvire de tron patriarhal, nu putem împlini 
această dorinţă a noastră. 

De departe însă, comunicăm salutările şi 
urările de bine ale Prea Sfintei Biserici a 
Alexandrinilor pentru fericirea Bisericii surori 
a RomânieiJşi urând Preai Fericirii Voastre 
ani mulţi şi buni, rămânem, 

Al Prea Fericirii Voastre smerit frate în 
Domnul şi _întru tot binevoitor. 

t TEOFAN al Tripoliel 
ln Alexand, ia 20 octombrie 1925. 

* * * 
Prea Fericite, 
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soră puternică prosperă, care înaintează în 
voinţa Domnului şi în îndeplinirea destinelor 
sale. Vă împărtăşesc viile mele închinăciuni, 
pentrucă Domnul ·v•a răsplătit cu acest har, 
în acelaşi timp urându-vă sănătate, mulţi 
ani bogaţi pentru slava Capului nostru Iisus 
Hristos, ca să conduceţi turma ce va fost 
încredinţată în pace şi în cucernicie pe căile 
Domnului. 

Din nefericire împrejurările în care ne aflăm, 
din pricina morţii regretatului nostru Părinte 
şi Patriarh, nu-mi îngădue plăcerea de a lua 
parte la această frumoasă ceremonie istorică. 
Mulţumesc nesfârşit Fericirei Voastre pentru 
această poftire ce mă onorează, voi fi însă de 
faţă cu Voi in duh şi voi înălţa rugăciuni căl
duroase către Domnul, ca el să binevoiască 
~ă Vă întărească Tronul şisă vă împărtăşească 
de toate binecuvântările dumnezeeşti. 

Cu cele mai bune satutări frăţeşti 
Fratele vosfrn devotat în Hristos 

t NICOLAE 
Alexandria, 1 noembrie 1925 Arhiepiscop al Nubiei 

PATRIARHIA ECUMENICĂ 
Nr. 2470 

Prea Fericite şi Prea Sfinţite Arhiepiscop al 
Bucureştiului, Mitropolit al Ungro- Vlahiei şi 
Patriarh al Bisericii ortodoxe autocefale a Ro
mâniei, în Hristos Dumnezeu prea iubite şi prea 
dorite frate şi conliturghisitor al Smereniei Noastre, 
Domnule Miron, pe Prea Fericirea Voastră prea 
iubit Nouă, frăţeşte înibrăţişându- Vă, în Domnul 
prea dulca Vă saltttăm. 

Atât din cinstitele scrisori ale Prea Fericirii 
Voastre, cât şi din cele ce, verbal, Ne-a expus 
prea iubitul şi prea cinstitul Arhon Marele Nomo
filax al Tronului Nostru, D-l Profesor Dragomir 
Demetrescu, am luat cunoştinţă cu profundă emo
ţiune, despre invitaţiunea Voastră la Bucureşti, 
care ni s'a făcut cu aşa de mare bunăvoinţă. 

Şi foarte mare a fost dorinţa Noastră ca, cu 
prilejul învestiturii primului Patriarh al Prea Sfintei 
Biserici surori, a României, să luăm parte personal 
la bucuria ei, foarte în dreptăţi tă. Dar fiindcă interese 
urgente reclamă neapărat prezenţa No astră în 

Prin mijlocirea Consulatului României am Constantinopol, împreună cu sfântul şi Veneratul 

P
rimit O scrisoare din partea Prea Fericirei Nostru Sinod, am socotit ca răspunzând simţă

mintelor nobile şi frăţeşti exprimate de Prea Fe
Voastre prin care sunt poftit, de către sfântul ricirea Voastră şi de Biserica Sa, să fim reprozentaţi 
Sinod al Bisericii Autocefale ortodoxe din la serbările de acolo, prin Prea Sfinţiţii membri ai 
România, să iau parte la sărbătoarea de Sfântului şi Veneratului Nostru Sinod, domnul 
Investitură a Fericirei Voastre, care va avea Ioachim Al. Chalchedonului, domnul Fotie al 
loc la Bucureşti duminecă 1 noemvrie 1925. Dercului, d-l Ghermanos al Sardeonului însoţiţi 

fiind şi de al treilea diacon al Patriarhiei, domnul 
Acest mare eveniment pentru poporul Ghermanos, precum şi de (primul Dragoman al 

român şi istoria Bisericii din România mi-a Patriarhiei :f.N oastre,Jdomnul!Spiridon Constanti-
umplut inima de bucurie, văzând o Biserică nidis. a.-1 , __ 

~-f !'~ ·_:_-- __ v· _~ ... ~. •- -~·=;- ~:;:_·,~~--',,':;i:1!:i:~~~ 
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Prin această a No astră frăţească scrisoare, fă
cându-Vă cunoscut hotărârea de mai sus, Vă co
municăm că iubiţii Noştri fraţi întru Hristos, cari 
s'au amintit mai sus, au primit poruncă, ca pe 
lângă Prea Fericirea Voastră să fie interpreţii, pe 
deoparte ai marei emoţiuni şi mângâieri prici
nuită Nouă de exprimarea simţimintelor de dra
goste şi consideraţiune din partea Prea Sfintei 
Biserici surori de acolo, ceia ce pentru Noi este 
o mare încurajare, şi pe de altă parte, ei să arate 
bucuria profundă pe care Marea Noastră Biserică 
o simte pent1 u sărbătorile de veselie, care se să
vârşesc în sânul Bisericii surori a Prea Fericirii 
Voastre. 

Rugând călduros pe Prea Fericirea Vnastră, ca 
să primească cu bună-voinţă pe reprezentanţii 
Noştri, cari vin ca să ia parte la serbarea de în
tronare a Prea Fericirii Voastre, înălţăm rugăciuni 
înflăcărate către Domnul, pentruca toate să con
tribuie la o şi mai mare sporire a dragostei in 
Hristos Domnul şi Mântuitorul nostru, care, după 
cuvântul Apostolului, niciodată nu trebuie să se 
împuţineze. 

Cu a.:easta iarăş îmbrăţişându-Vă, întru Domnul 
rămânem cu dragoste. 

Al Prea Fericirii Voastre it1bit frate în Hristos 

t VASILIE al Conslanlinopolului 
28 octomvne 1925. 

PARTEA NEOFICIALĂ 

CUVANTAREA 
I. P. S. Patriarh MIRON la deschiderea şezlintei festive a Sf. Sinod tinută la laşi în 11 Oct. 

1925 pentru comemorarea a 16 veacuri dela primul sinod ecumenic dela Niceia. · 

Majestăţile Voastre, Alteţe Regale, 
Prea Sfinţit Sinod Episcopesc. 

uriaş numărul creştinilor cu elemente din 
toate clasele sociale şi dela toate popoa
rele - era imposibil să nu fie atins de 

In biserica creştină ortodoxă s'a păstrat 
principiul, că suprema autoritate bisericească vederile vechilor sisteme teologice şi de 
culminează în sinoadele vlădicilor ei; adică gândirea filosofiei antice şi a timpului. Unii 
este o autoritate nu personală, ci colectivă păgâni - cu cultură - trecuţi la creşti-

nism - în mod firesc au dus în noua lor 
întemeiată pe cuvântul Mântuitorului: c Unde 
vor fi doi sau trei adunaţi în numele meu, religie şi concepţiiile lor filosofice şi reli-
acolo voi fi şi eu în mijlocul lor~; şi îi va gioase de mai nainte. 
lumina· şi inspira Duhul Sfânt. cSufletul vechii filosofiii era setea după 

Puterea acestei autorităţi-întrunite după cunoştinţă şi resolvarea întrebării: «Ce ţine 
pilda sinodului apostolesc dela 52 şi a altor_ lumea în miezul ei ?» In această cunoştinţă 
sinoade locale - s'a cristalisat mai întâi la părea a fi cuprinsă şi mântuirea. Ai pri
primul sinod ecumenic dela Niceea (325) a ceput lumea, atunci te poţi libera de ea I 
cărui aniversare de 16 veacuri O sărbătorim Aşa se mântuieşte pe sine filosoful antic. 
astăzi. Această idee fundamentală a vechii filosofii 

Biserica creştină - trecută în primele trei a stăpânit la început şi teologia creştină. 
veacuri prin cele mai sălbatice şi sânge- Astfel d. e. Clemens din Alexandria scrie, 
roase chinuri ale crâncenelor persecuţii - că înţeleptul ar arunca departe mântuirea 
n'a avut putinţa a-şi preciza - cum s'ar vecinică, dacă prin aceasta ar câştiga cu
zice cin nuce> - încheieturile credinţei noştinţa despre Dumnezeu! Preotul eretic 
sale resfirate în numeroasele cărţi ale No- Arie, pentru a cărui combatere s'a convo
ului Testament. Numeroşi ierarhi - sosiţi cat sinodul dela Nicea, încă era aderent al 
la Niceea - purtau încă pe trupurile lor filosofiei religioase, desvoltate de Evreul 
urmele ochilor scoşi şi a barbariilor indu- ~ Filon (t 39 d. Hs.) şi el din Alexandria. Aci 
rate. Vlădicii din Egipt, Pafnutie din Te- găsim sâmburile erezii lui Arie, că Hristos, 
baida şi Potamon erau orbi şi schiopi din «Logosul», «Cuvântul», este o creatură a 
suferinţele închisorilor, iar Pavel din Neo- lui Dumnezeu cel etern şi nenăscut; că Lo
chesaria cu mânile arse. Astfel creştinii nu gosul este creatorul tuturor celorlalte fiinţe. 
aveau la îndemână o directivă normativă Hristos-Logosul este legea naturală întru
pentru toţi asupra credinţei şi pusă în sis- pată, este puterea divină activă în crea
tem. Tocmai de aceia-sporindu-se în mod ţiune; şi interesul filosofului ca şi al teolo-
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gutui esite îndreptat spre acest Logos creator 
şi conducător. In contemplarea acestui Logos 
găseşte înţeleptul liniştea cugetului, care-l 
liberează cte lume, îl mdntueşte. Adică şi 
aci mântuirea prin gnosă-cunoştinţă. 

De atunci cunoştinţele omenirei s'au spo
rit enorm; ştiinţele exacte au făcut pro
grese uriaşe şi totuşi şi marii învăţaţi ai 
lumii de azi recunosc neputinţa ştiinţei ome
neşti; şi adevăraţii învăţaţi sunt de acord 
cu Sfântul Sinod dela Nicea, că mdntuirea 
vine prin credinţă şi nu prin ştiinţă. 

Aci este marele merit al Sinodului dela 
Nicea1 că pe temeiul. Sfintei scripturi a cri
stalizat învăţătura, că creştinismul a . venit 
în lume sd aducă mântuirea prin Hristos, 
şi nu mântuirea de tine singur prin cunoa
şterea de tine şi de Univers. Nu unde 
este cunoştinţa Universului, ci unde este 
iertarea păcatelor, acolo este viaţă liniştită 
şi fericire. Deci mântuirea lumii păcătoase 
nu poate veni decât prin Dumnezeu, şi 
Mântuitorul Hristos trebuie să fie - nu o 
creatură - ci egal cu « Dumnezeu adevărat, 
născut din Tatăl, mai nainte de toţi vecii, 
şi de o fiinţă cu Tatăl> (omousios). 

Această dorinţă, nu filosofi.că, ci religioasă 
după o mântuire creată prin Dumnezeu, 
este forţa învăţăturii Niceo-Atanasiane. Şi 
omenirea a dobândit de atunci încoace 
această forţă, adecă: credinţa, cd nu cu mi
jloacele filosofiei antice sau moderne se poate 
linişti sufletul omului, ci :u gdndul, cd 
creştinismul este revelaţia de haruri, înfăp

tuită de Domnul pentru lumea păcătoasă> 
(R, Sohm, K. G.) 

Această încheietură de credinţă, această 
dogmă în dumnezeirea lui Hristos stabilită 
la Sinodul din Niceea, al cărui suflet a fost 
tânărul diacon Atanasie, a salvat esenţa 
creştinismului, căci ce religie a mântuirei 
mai putea fi aceea, în care Mrntuitorul. nu 
era Dumnezeu ? Şi de atunci creştinismul 
s'a întărit şi a produs acea revoluţionare 
a lumii, care a schimbat mentalitatea oa
menilor şi a produs acele uimitoare pro
grese în viaţa socială, în moravuri, în ju
stiţie, în cultură, în umanitarism şi filan
tropie, în artă cu toate ramificaţiile ei, cu 
un cuvânt în întreagă civilizaţia omenirii, 
cum nu s'a mai pomenit pe bătrânul nostru 
pământ. 

18 

c7V{ajesfăfile vo,zsfre I 
(J)i•easfinf if Sinod .' 

Prezenţa Majestăţii Voastre, c~. Rege, 
azi al celui mai numeros popor ortodox, în 
mijlocul tuturor ierarhilor Bisericii sale şi 
la această şedinţă festivă a Sfântului Sinod, 
ne reaminteşte cea mai strălucită parte din 
tabloul sinodului dela Nicea, unde Impă
ratul Constantin-cel-Mare sta în fruntea celor 
318 ierarhi adunaţi din toată lumea creştină 
de atunci, mult timp unitară în crectinţd, 
sfătuindu-se cu ei asupra consolidării cre
ştinismului, fiind ferm convins că creştini
smul a devenit temelia puternică a impe
riului său. «Prietenilou le zice el vlădicilor 
adunaţi... « Atunci voiu vedea dorinţa mea 
împlinită, când voiu vedea unite inimile tu-

. turor şi înţelegerea cu pace, pe care voi 
- unşii lui Dumnezeu - aveţi datoria de 
a propovedui şi altora. 

«Deci ... deslegaţi toate nodurile neînţele
gerii cu legi ele pace, prin ceeace veţi face 
lucrul cel mai plăcut lui Dumnezeu, iar mie 
- tmpreună cu voi slujitorul -- îmi veţi 
pregăti o bucurie nespus de mare». 

Istoria se repetă. In sinodul dela Nieeia 
Sfinţii părinţi au împrumutat, pentru prima 
dată, pentru toţi un călindar pentru a uşura 
prăsnuirea sărbătorilor şi a sfinţilor. Au accep
tat calendarul păgân al împăratului Iuliu Cesar, 
făcut cu 46 de ani înnainte de naşterea lui 
Hristos. Şi-având acum un călindar-au pus 
capăt anomaliei de a serba chiar şi Sfiintele 
Paşti la diferitele date, firimiţând după pro
vincii şi popoare viaţa creştină, care tre
bue să fie nu numai sfântă şi apostolică 
ci şi «una, - şi punând capăt la multele 
confozii şi neînţelegeri dintre creştini pen
tru .diferenţa de· călendare. Dar Sfinţii pă
rinţi dela Niceea constatând, că acel calen
dar a întârziat pe atunci faţă de anul ceresc 
din natură cu trei zile, au sărit acele 3 zile; 
după cum -şi sfântul nostru Sinod a sărit 
anu4 trecut 13 zile, cu cari calendarul a în
târziat dela Sinodul din Niceea încoace faţă 
de anul din natură; şi astfel iarăş am re
stabilit situaţia întocmai cum era în zilele 
sinodului nicean, desigur întărind prin acea
sta viaţa unitară a creşinismului. 

De altă parte, curente sociale noi, concepţii 
noi de filosofie materialistă, conturbă şi azi 
liniştea vieţii oamenilor şi a ţărilor, căutând 
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a înlocui ordinea socială şi a îndrepta ne
dreptăţile sociale nu cu instituţii probate 
şi logice, ci cu vederi efemere şi fără forţa 
de cohesiune şi de armonie a claselor, 
înlocuind cu ură şi răsbunare iubirea cea 
atât de binefăcătoare pentru orice progres. 

Prezenţa Majestăţilor voastre şi a întregei 
famili Regale între ierarhii ţării este o nouă 
dovadă, că întocmai caşi împăratul Con
stantin cel Mare - recunoaşteţi necesitatea 
Bisericii pentru salvarea intereselor superioare 
ale ţării, mai ales în aceste zile, precum o fac 
aceasta şi alte capete încoronate din alte 
părţi ale Europei. 

Deci introducerea şi intensificarea învă
ţământului religiei creştine tn toate şcolile 
şi pe toată linia, prin legile ce se croiesc 
acum, este şi o înaltă necesitate de Stat, 
neuitându-se mai ales şi clasele superioare 
de fete, când se formează caracterul viitoa
relor mame, care sunt şi vor rămâne în veci 
şi cele mai netntrecnte educatoare ale ge
neraţiilor de mâine. 

Precum la Niceia a biruit credinţa asupra 
ştiinţei şi a curentelor de filosofie, cari nn 
dau sufletului omenesc liniştea ~i mângâierea 
necesară - aşa nădăjduim că tot credinţa
celui ce 4 propoveduit iubirea evangelică 
dintre toţi oamenii - va readuce omenirea 
înrăutăţită şi însălbăticită iarăşi în ogorul 
unei munci paşnice, care să-i asigure pro
gresul. 

Comemorarea Sinodului dela Niceia a 
scos în relief credeul niceo-constantinopo
litan, pe temelia căruia toţi creştinii au măr
turisit multe veacuri aceiaş credinţă. 

Creştinismul a tost unitar. 
Mai târziu însă unii s'au abătut dela ori

ginalitatea lui, decretând lnnoiri pe cari nu 
le acceptă întreagă creştinătate; alţii s'au 
abUut dela el de tot, căzând în raţionalism, 
care i-a tirimiţat tn peste 300 secte. Puter
nica biserică anglicană, care mai deunăzi 
tn Westminster Abbey a ro1ttit credeul niceo
constantinopolitan tn forma ortodoxă - fără 
filioque -se apropie tot mai mult de cre
dinţa bisericii ortodoxe. Teologul protestant 
şi secretar al vestitului arhiepiscop Natan 
Săderblum dela Upsala Dr. Neander, a de
clarat ln plenul Sfântului nostru· Sinod, că 
protestantismul s'a firimiţat lntr'un mod tn
grijorător, rumpându-se de tulpina bisericii 

mame, de rădăcina sa firească. Iar la con
gresul creştin din Sthockholm - deşi în con
ferinţa. publică nu s'au pus chestiuni dog
matice - totuş în discuţii particulare s'au 
schimbat păreri pentru apropierea tuturor de 
Biserica ortodoxă. 

De pildă grupa teologilor germani declară 
prin profesorul lor Lange dela Universitatea 
din Halle, că teologia reformată, luterană, 
cu raţionalismul ei a ajuns aşa departe, încât 
se poate spune, că este o teologie fără teo
logie, adică un fel de filosofie religioasă. 
Ei găsesc, că tre bue să se caute o temelie 
solidă în creştinismul istoric, adică în răsă
ritul ortodox. 

Un american, doctor· Katman, carele re
presenta mai mult de 40 biserici diferite 
din America, declară, că ei nu pot să rămâe 
mai departe în teologia lor raţionalistă, care 
în ultima analiză a înghiţit teologia. Şi dacă 
vor rămâne tn aceiaşi situaţie, vor pieri, 
întrucât societăţile creştine se vor risipi. De 
aceea şi ei caută sprijin în creştinismul isto
ric, răsăritul ortodox. 

Anglicanii au mers şi mai departe. Ei 
declară, că au studiat deja suficient problema 
şi supun spre cercetare întrebarea: c Este 
posibilă şi . în ce condiţiuni unirea bisericii 
anglicane cu cea ortodoxh? (v. ziarul «Pa
stiasco Delo» de prof. Glubokowski). 

Declaraţiile multor distinşi anglicani, epis
copi şi teologi, făcute chiar şi numai Nouă 
şi te.ologilor din jurul nostru, - că acceptează 
credeul niceo-eonstantinopolitan, că cred 
tn cultul Mariei, al sfinţilor şi al icoanelor, 
că cred în cele şapte taine şi căi doresc o 
apropiere de ortodoxie, -ne tndreptăţesc a 
nădăjdui într'o continuare serioasă a paşilor 
de unire cu biserica ortodoxă, ceea ce ar 
da un puternic avânt mişcărilor spre unirea 
tuturor Bisericilor şi ceea ce trebue să fie 
ţinta finală a oricărui bun creştin, acum şi 
pururea. 

Privind cu asemenea nădejdi- resuscitate 
de amintirea celor petrecute ln sinodul dela 
Niceea - spre viitor, mulţumesc în numele 
lntregului Sf. Sinod Majestăţilor şi Alteţelor 
Voastre, pentru marea cinste de a înălţa 
prestigiul Bisericii şi de a arăta tuturor 
marele ei rost, prin participarea Ia această 
şedinţă festivă şi declar şi din parte-mi, 
această scurtă sesiune sinodală deschisă. 
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c·uv ÂNTAREA 
I. P. S. Patriarh MIRON Unută la Senat în şedinta din 19 Noembrie 1925, la legea pentru 

infiintarea Funda\junii „Regele Ferdinand I" 

Domnule preşedinte, 
Domnilor senatori, 

Nu încape îndoială, că poporul nostru 
românesc are calităţi eminente ca puţine alte 
popoare din lume. Aceasta o constatăm cu 
multă plăcere. Dar, durere, că unde este 
soare, se produce fatalmente şi umbră. Astfel 
pe lângă marele calităţi ale neamului nostru, 
cari impun lumii întregi, avem şi un mare 
defect naţional. Etnografii noştri spun, că 
scăderea aceasta ar ti o moştenire dela Traci. 

Iacă marea scădere : De câte ori vedem 
ridicându-se în opinia publică, prin munca 
sa cinstită, prin mintea sa ageră, prin talentul 
său superior, un om, care începe a trece 
peste nivelul oamenilor de rând şi a se 
ridica la o înălţime oarecare, îndată se 
iv< sc o mulţime de invidii şi zavistii. Imediat 
se caută în trecutul lui şi în mod firesc se 
şi găseşte o mică rană, o mică greşeală, sau 
- dacă vreţi- un mic călcâiu a lui <Achile». 
Scandalagiii încep să sbiere, mâinile li se 
umplu de noroiu. Acest defect se generali
zează, se măreşte; şi dintr'un om de toată 
vrednicia, mulţumită acestei invidii, se îne
gresc oameni de . seamă, oameni cu cali
tăţi superioare. 

Dacă unii ar veni din lumea largă la noi 
şi şi-ar face convingerea despre oamenii 
noştri, luând informaţiuni din cele ce citesc, 
cu durere ar putea să spună, că în această 
Europă există un neam de o:..imeni care nu 
are un singur om vrednic, căruia să se în
chine. Şi aceasta trebuie să o experiem tocmai 
în zilele de glorie, cari am ajuns să le avem 
după războiul mondial şi după succesele ob
ţinute pe urma vrednicilor noştri bărbaţi de 
Stat şi a prevederii lor profetice. (Aplause). 

Nu aveţi decât să examinaţi, prin prisma 
sugestiilor gazetăreşti, cari prind în opinia 
publică, acest adevăr, şi veţi constata, cum 
bărbaţii de Stat cari şi-au pus întreaga fiinţă, 
cari şi-au jerfit întreg sistemul lor nervos, 
toată energia, pentru binele neamului, cari 
ar trebui să fie consideraţi ca sfinţii ai nea-

mului (aplause), sunt târâţi în noroiu de 
oameni, cari nici ei nu cred în scrisul lor. 

In o asemenea atmosferă trebuie cu atât 
mai mult să ne bucurăm de acest proiect, 
care creează un aşezământ de generală re
cunoştinţă. De aceea eu, în_ calitate de re
prezentant al _Bisericii, salut cu mulţumită 
iniţiativă de a se ridica un monument

0
;de 

recunoştină gloriosului nostru Rege. (Aplause ). 
Mă bucur văzând cum înaltul guvern înte
meiază în numele naţiunii, cu un fond iniţial 
de 200 milioane, aşezământul de cultură 
civilă şi militară «Regele Ferdinand I>. Prin 
aceasta văd nu numai manifestarea :recu
noştinţei către cel mai mare Voevod _din 
câţi a avut vreodată neamul române1c, ci 
din această iniţiativă creîndu-se şi un mo
r::.ument de educaţiune pentru tinerile noastre 
generaţii, în privinţa aprecierii. activităţii 
publice a oamenilor noştri mari, ca la timpul 
lor să contribuie a stârpi răul naţional scos 
azi de mine la iveală. 

Lumea trebuie să~ critice şi să __ judece 
activitatea publică a unui om, nu după even
tualele scăderi inerente fiecărui om, ci după 
ansamblul general, după întreaga a~ivitate 
pe care o are, punând în cumpănă ce este 
bun şi ce este rău şi uitându-se la defectele 
inerente firei omeneşti cu bună voinţă şi 
cu iertare' creştinească. 

Binecuvintez deci şi;eu din toată inima, 
în numele Bisericii noc',stre, această Funda
ţiune şi doresc ca ea să_ crească, să înflo
rească şi să fie o amintire veşnică pentru 
cel mai mare Voevod al . neamului nostru 
şi măreţele şi glorioasele Lui fapte, p~ecum 
şi un"monument de educaţie şi de recunoştinţă 
către marii şi micii noştri oameni, cari îşi 
jertfesc activitatea lor pentru binele obştesc 
(Aplause prelungite şi îndelung repetate) 

BSfântul sinod a fost convocat în se~ 
siune extraordinară pe ziua de 15 de
cembrie a. c., pentru rezolvarea ches
tiunilor urgente. 
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CUVANTAREA 
I. P. S. Patriarh MIRON, tinută cu prilejiul cetirii tomosuiui de recunoaştere a patriarhiei 

române de cătră patriarhul Vasile III al Constantinopolului, 27 Sept. 1925. 

!nalt Preasfinţiţi Mitropoliţi, 

Venerabilă misiune patriarhală. 

Prezenţa Frăţiilor Voastre în vechea şi 
istorica Catedrală a primului ierarh al Bi
sericii române - în calitate de trimişi ai 
Sanctităţii Sale Patriarhului Ecumenic Vasilie 
al Constantinopolului - reînvie amintirea 
zilelor de strălucire din viaţa Bisericii orto
doxe şi stârneşte o vie bucurie în sufletu
tuturor fiilor Bisericii mele. Ba simţim, că 
va electriza şi fiinţa tuturor Bisericilor orto
doxe naţionale de dorinţa închegării rândul 
rHor noastre, cari sântem depozitarii ade
văratei credinţe a lui Hristos în toată ge
nuinitatea şi originalitatea sa nestrămutabilă. 

A fost desigur în evoluţia desvoltării ţă
rilor şi a naţiunilor o necesitate firească, 
ca Bisericile provinciale naţionale şi auto
cefale să fie conduse de o autoritate tot 
naţională, care să nu aducă conflictele pă
gubitoare între acţiunile Bisericii şi intere
sele superioare ale statului şi naţiunii, cari 
nu contrazic eternelor principii ale legii lui 
Hristos; şi să nu tm piedece un neam în 
drumul spre cele mai sfinte idealuri ale sale. 
Astfel B~ricile ortodoxe au putut face în 
cursul veacurilor enorme servicii neamurilor, 
cari au mărturisit credinţa lor, fără a pierde 
din vedere misiunea supremă a Bisericii 
de-a pregăti sufletele pentru mântuirea lor 
şi sub raportul veşniciei. 

Dar autocefalia Bisericilor - sub forţa 
majoră a unor împrejurări politice extrem 
de nefavorabile şi îndeosebi mai simţind 
urmările nefericitei apăsări a popoarelor 
ortodoxe de formidabila putere a semilunei
a neglijat şi n'a putut menţine în 'mod mai 
pronunţat atât de necesară unitate biseri
cească, fără de care creştinismul nu poate 
fi desăvârşit. Doar zilnic rostim mărturisirea: 
« Cred într'una, sfântă, sobornicească şi 
apostolească Biserică». 

Aceasta a slăbit mult puterile ortodo
xismului şi în cele mai multe ţărişoare i-au 
lntunecat zilele de glorie şi de activitate 
mai conştientă. 

Interese vitale ne îndatorează pe toţi, să 
reînoim legăturile de o mai strânsă unitate 
a tuturor Bisericilor ortodoxe naţionale, fără 
a ştirbi cursul normal al vieţii autocefale; 
ba chiar desvoltându-o în patriarhate na
ţionale după ţări şi neamuri. Dar eventualele 
veleităţi localnice ale patriarhatelor naţonale 
trebue să dispară în faţa marelui principiu 
de unitate creştină, în frunte cu autoritatea 
noastră ecumenică şi istorică. 

Sub acest raport delegaţia patrirhiei ecu
menice din Constantinopol face un puternic 
pas istoric prin venirea sa Ia Bucureşti, ca 
să aducă binecuvântarea plină de iubire a 
Bisericii ecumenice-mame asupra actelor de 
ridicare a Bisericii române la rangul de 
Patriarhie, şi salutul frăţesc primului ei titular1 
Mă închin cu respect în taţa m1smnii, 

căreia !nalt Prea Sfinţitul vostru Patriarh 
şi stăpân Vasilie şi sfântul său Sinod a 
încredinţat aducerea Tomosului Patriarhal; 
şi în numele meu, al Bisericii mele şi al 
credincioşilor ei de pretutindeni, mulţumesc 
Sanctităţii Sale Patriarhului Vasilie pentru 
dragostea, ce şi din acest prilej o arată 
Nouă, Bisericii şi ţării noastre. 

Fie, ca misiunea celor din centrul unităţii 
spirituale a ortodoxismului - la Bucureşti 
şi în alte ţări-să contribue Ia delăturarea 
piedicilor din calea unei întruniri a întregii 
ortodoxii din lume, care să-i întărească 
unitatea, să-i învioreze viaţa pentru o mai 
efectivă înfiltrare a Duhului Evanghelic în 
toate acţiunile individuale şi colective ale 
credincioşilor ei. 

Numai astfel închiegaţi vom-putea cu de
plină demnitate lua parte la mişcările so
cial-creşflne mondiale, arătând confesiunilor 
firimiţate, cum unitatea de credinţă nestră
mutabilă, ce o are Biserica ortodoxă, este 
absolut necesară pentru a nu devia dela 
calea lui Hristos şi a nu cădea în greşelile, 
cari au provocat sângeroasele şi lungile 
răsboae religioase deodinioară, şi mai ales 
pentru a putea menţine legătura cu buciumul 
credinţei Aceluia, care a întemeiat religia 
iubirei pentru toate popoarele lumii. 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



Pe temeiul acesta-al adevăratului creşti
nism - se vor putea apropia încetul cu 
încetul deosebitele şi multele confesiuni 
într'o unitate spirituală mondială, care să 
netezească multele patimi şi asperităţi şi să 
contribue 1a coborârea pe întreg pământul 
a Impărăţiei lui Hristos. 

Pe Inalt Prea Sfinţitul Vostru Patriarh 
şi stăpân Vasile să-l încredinţaţi de vene
raţiunea şi iubirea drept credinciosului popor 
român, carele - drept recunoştinţă pentru 
dragostea şi bunăvoinţa ce i-o arată - se 
va nizui sub conducerea Noastră şi a ierar-
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hilar lui de azi şi din viitor: a lucra la 
nobilitarea şi mântuirea credincioşilor săi, 
a întări şi înălţa tot mai sus Biserica lui 
Hristos, încât - ca o ramură puternică - să 

contribue la progresul ortodoxismului şi a 
creştinismului de pretutindeni. 

lară Frăţiilor Voastre - !nalt Prea Sfinţiţi 
Mitropoliţi-Ioachim al Calcedonului şi Gher
manos al Sardeonului,- răsplătească-Vă mi
lostivul Dumnezeu ostenelile strălucitei îm
pliniri a importantei şi istoricei Voastre 
misiuni, pentru care Biserca Română Vă va 
păstra o amintire neştearsă. _ ... , J 

Expoziţiunea de industrie casnica a atelierelor mânăstireşti 

Vineri 27 Noembrie a. c. s-a deschis în 
localul Ministerului Cultelor şi Artelor expo
ziţia de industrie casnică a atelierelor mâ-
năstireşti din întreaga ţară. • 
După raportul prezentat de D-na Ecate

rina Niculescu, inspectoarea atelierelor mâ
năstireşti, care a coordonat iniţiativele indi
viduale şi după ce I. P. S. Pimen, Mitro
politul Moldovei, pune în evidentă marile 
merite ale lui Spiru Haret, cu sprijinul că
ruia I. P. S. Sa a întemeiat primele ateliere 
mânăstireşti în 1910, ia cuvântul I. P. S. 
Patriarh. 

Reamintind deviza monahismului « ora et 
la bora)), roagă· te şi munceşte, I. P. S. Sa 
remarcă că prima parte a acestei devize 
este, mai ales din punct de vedere canti
tativ, pe deplin satisfăcută de monahismul 
nostru, care, ca întreg mcnahismul ortodox, 
are caracter contemplativ j sub acest raport 
ar mai fi ceva de făcut în privinţa calităţii 
rugăciunii prin adâncirea şi înţelegerea ma
relui ei rol sufletesc. 

Expoziţiunea ce se inaugurează dove
deşte că monahismul românesc înţelege,-să 
dea o importanţă deosebită şi părţii a doua 
a deviţei citate mai sus. 

Amintind cuvintele lui Carlyle «munca 
este Evanghelia viitorului> precum şi cuvin
tele Sf. Scripturi «Intru sudoarea frunţii 
tale ..... > I. P. S. Patriarh pune în evi
denţă însemnătatea morală a muncii. 

Munca cinstită, -cu un scop bine deter-

minat, este tot ce poate fi mai moralizator, 
ea este o adevărată rugăciune. Această pre
supune reculegerea întregei noastre fiinţe 
sufleteşti; munca la rândul ei concentrează 
toate f1 brele trupului şi sufletului nostru 
asupra obiectelor ce vrem să făurim. 

In fine, referindu-se la activitatea lui Spiru 
Haret, D-nul Ministru Al. Lapedatu amin
teşte că iniţiativa organizării sistematice a 
muncii în mânăstiri a plecat simultan de la 
Ministerul Cultelor şi dela ierarhii Bisericii, 
potrivit organizaţiunei bisericeşti de atunci. 

Şi sub noul regim al autonomiei biseri
ceşti, adaogă D-sa, Ministerul Cultelof' va 
fi şi mai departe colaboratorul Bisericii în 
toate operile de interes obştesc. 

Sun expuse splendide covoare, broderii, 
dantele, icoane etc. lucrate în următoarele 
ateliere: Ţigăneşti, Samurcăşeşti, Zamfira, 
Pasărea, Nămăeşti, Viforâta, Agafton, Văratic, 
Agapia, Răteşti, Sărăcineşti, Horezu, Dintr'un 
lemn şi Bistriţa. 

Expoziţiunea, o·comoară de artă, constitue 
un adevărat succes pentru atelierele mă
năstireşti şi pentru organizatorii ei. 

P.P. 

A apărut de sub tipar „Calendarul creşti
nului ortodox pe anul 1926" foae de perete. Se 
găseşte de vânzare la Adm inistratia „Aposto
iului". Comenzile mai mari beneficiază de rabat. 
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NOTE SI INFORMATIUNI 
Centrala Caselor Naţionale, secţia antialcoolică, 

pregăteşte un mare congres la Bueureşti pentru 
combaterea alcoolismului. Faţă de primejdia ce o 
prezintă pentru ţăra noastră alcoolismul şi pa
tima beţiei, Biserica nu numai că se bucură de 
asemenea lucrări, dar, mai mult, ea care cea din
tâi, prin glasul autorizat al !nalt Prea Sfinţitului 
Patriarh a dat alarmă în Sf. Sinod şi în Parla
mentul ţării, este datoare să îmbrăţişeze cu toată 
ardoarea orice iniţiativă de combatere a beţiei şi 

alcoolismului. Deaceea Stânta Arh:episcopie invită 
pe preoţii din cuprinsul ei, să ia parte, într'un 
număr cât mai mare, la proectatul congres. 

* * * 
E bun controlul! Aşezarea P. C. Arhimandrit 

Iustin Şerbănescu drept controlor al mănastirilor 

din Arhiepiscopie în partea economică, dă bune 
roade. Aşa, ţinând deaproape roada din toamna 
aceasta a viei dela CepturA, a mânăstirei Căldă

ruşani, a putut să facă 4162 decalitri de vin. Faţă 
de trecut, aceasta însemnează, nici mai mult nici 
mai puţin, decât un spor de câteva mii de deca
litrii de vin. Şi roada anului acesta n'a fost, pen
tru vii, grozav de bună. 

Deci, e bun controlul şi înlăturarea fostului în
grijitor al viei a fost o bună măsură! 

* * * 
Vizi~ canonică. I. P. S. Patriarh Miron a cer

cetat, miercuri 25 noembrie, mult binefăcătorul aşe
zământ „ Leagănul Sfânta Ecaterina". In această 

zi "Leagănui" şi-a sărbătorit hramul, săvârşindu-se 
Sfânta Leturghie în Capela proprie, la care a 
fost de faţă şi I. P. Ş. Patriarh. Inalt Prea Sfin
ţia Sa, după ce s'a terminat St. Liturghie, a vor
bit celor de faţă despre datoria creştinilor de a 
ajuta Biserica în aşezămintele ei de milostenie pu
blică. Printre acestea «Leagănul• stă în locul de 
frunte. Adeseaori, prin îngrijirea aleasă ce se dă 
aci lehuzelor şi noilor născuţi, scapă de moarte 
sigură şi mama şi pruncul. La sfârşit I. P. S. Sa 
mulţumeşte doamnelor membre din Comitetul de 
Conducere în frunte cu doamna Catargi şi având 
ca directoare pe doamna principesă Caragea, me
dicilor şi la întreg personalul pentru creştineasca 
lucrare ce săvârşeşte în acest aşezământ. 

După aceasta a vizitat cu deamănuntul "Lea
gănul" şi pe copilaşi. Cei mai răsăriţi se apropiau 
fără sfială de I. P. S. Sa să-i sărute mâna şi 

Engolpionul. La plecare I. P. S. Sa a făcut un 
dar de 10.000 lei pentru cheltuiala necesară a 
două paturi, în timp de un an. 

* * * 
Patriarhia Românească. Acte şi documente 

este titlul unei cărţi, alcătuită de redactorul no
stru, ce va apărea în curând într'o nouă ediţie 

complectată cu toate actele şi documentele de 
înfiinţare şi recunoaştere a Patriarhiei româneşti. 
Din citirea ei se va constata, că afară de !actorii 
îndreptăţiţi ai României : Sfântul Sinod şi Orga
nele Constituţionale, au aderat şi recunoscut Pa
triarhia noastră toate Bisericile Patriarhale şi 
Naţionale Ortodoxe. 

Separarea Bisericii de Stat în Estonia. Parla
mentul estonian a votat după trei citiri, legea 
asupra despărţirii Bisericii de Stat. 

* * * 
Un glas protestant despre congresul dela Stoc

kholm. Domnul E. Doumergue, fost decan şi pro
fesor de Istoria Bisericească la Facultatea de Teo
logie protestantă din Montauban, mutată acum la 
Montpellier, unul dintre cei mai cu autoritate băr
baţi protestanţi fr.::mcezi, întrebat de Societatea 
pastorilor (Compagnie des pasteurs) din Genev:i, 
întemeiată de Calvin: "Ce credeţi despre sforţarea 
făcută la Sto::kholm, nu în ce priveşte laturea de 
preocupare asupra chestiunilor sociale şi de po
litică internaţională, ci pentru unirea tuturor Bi
sericilor în jurui I ui Hristos ? " el a răspuns : 

,, ... dintru început am fost foarte convins despre 
nevoia Federaţiunilor, dar, dacă doi creştini nu 
cred nici în aceleaş cuvinte ale lui Hristos, nici 
antr'aceleaşi fapte chiar ale lui Hristos, nici în 
aceeaş literare 1) a lui Hristos (~i le-am citat de
claraţiunile recente şi cunoscute de toţi, făcute 

de unul dintre membrii Sinodului dela Stockholm), 
aceşti doi creştini nu pot zice şi nici nu pot să 
facă pe altul să creadă, fără equivoc, că ei ar fi 
uniţi în aceeaş credinţă, a aceluiaşi Hristos" (Le 
Christianisme p. 728/925) 

Bisericile ruseşti din străinătate în primejdie. 
In Statele care au legat relaţiu~i diplomatice cu 

t. Sublinierile suni ale aulorulul. 
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sovietele, bisericile ortodoxe ruseşti, ce se află pe 
teritoriul acelor State, sunt în mare primejdie. 
Bolşevicii pretind, că aceste biserici aparţin Statului 
sovietic şi ca atare, reclamă proprietatea spre a 
dispune ei de ele. Astfel, la Constantinopol, bol
şevicii, după ce au pus_ mâna pe biserica rusească 
de acolo, au dărâmat- o, i11r lucrurile sfinte le-au 
vândut la~mezat. Aceiaş lovitură au încercat-o şi 

la Copenhaga._ Neputând însă determina autorită
ţile daneze, ca să fie trimişi pe cale~ administra
tivă, ca în Turcia, în posesiunea bisericii, au re
curs la justiţie. Procesul s'a: judecat şi în prima 
nstanţă s'a dat câştig de cauză bolşevicilor.: Co
munitatea_ ortodoxă,: .. de refugia1i ruşi, a făcut 

apel. Apelul~ s'a judecat;:·pe la ;începutul~lunei 
lui Noembrie, cu câştig de cauză din partea co
m1,1nităţii ortodoxe, şi astfel biserica rusească dela 
Copenhaga a fost salvată din mâna bolşevicilor. 

Trebue să arătăm, însă,·. că în preajma acestui 
proces s'a făcut mare vâlvă.• Glasuri din Elveţia , 
Franţa etc. s'au ridicat cu vigoare împotriva pre-
tenţiunii bolşevicilor şi au izbutit să creeze o~ at
mosferă d(simpatie pentru!biseric(:~din Copen
haga, încât, la proces, sarcina avocatului !Comu
nităţii a fost : extrem de uşurată: de] curentul de 
simpatie făcut în opinia publică. 

* * * 

Con cert religios la biserica „ Popa Tatu". Du
minecă 18 c. în biserica Popa Tatu din Capitală, 

a avut loc primul concert religios din acest an. 
I. P. S. · ~Patriarh Dr. Miron Cristea, a luat parte 
în persoană_ la acest·:·concert. 

La ora 4 jum. precis, I. P. S. Sa - însoţit de 
Arhim. Filaret Jocu, - a păşit pragul bisericii, în 
sunetul Imnului Patriarhal, cântat de corul Sf. 
Mitropolii de sub conducerea d-lui G. Cucu şi 
în murmurul de admiraţie. a sutelor de credincioşi 
adunaţi la serbare. 

Preotul bisericii, Economul Gh. D. Şerban, în 
numele credincioşilor din enorie şi din împreju
rimi, salută pe I. P. S. Sa şi-i exprimă respec
tuoase mulţumiri, pentru bunăvoinţa ce a avut de 
a găsi vreme, printre multele şi grelele ocupa
ţiuni, ca să asiste la această serbare. Consideră 
aceasta ca o puternică încurajare din partea I. P. 
S. Sale, pe calea începută şi-L încredinţează de 
recunoştinţa şi devota-nentul~ său şi al credin
cioşilor. 

I. P. S. Sa, în cuvinte alese, mulţumeşte pen
tru primirea ce i se face şi binecuvintează poporul. 

Concertul se · desfăşoară după programul sta-
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bilit, executându-se bucăţi de: d. Chiriac, Bort
neanschi, Podoleanu, Cucu etc. 

Concertul se termină cu Imnul Patriarhal, iar 
poporul se ridică în picioare ovaţionând pe I. P. 
S. Sa. 

D-l General Alexe Anastasiu în numele Con
siliului Parohial, mulţumeşte I. P. S. Sale de oste
neala ce a luat ca să vină în mijlocul poporului 
din această parte şi-L încredinţează că va lucra 
cu tot devotamentul pentru înăl\area şi prospe
rarea credinţii strămoşeşti. D-sa spune, că bi se
rica este cheia de boltă a edificiului naţional, că 
în altarul strămoşesc s'a făurit ideali:! naţional şi 
cu binecuvântarea acestui altar iu sufletele noa
stre, ale ostaşilor, s'a putut înfăptui România 
Mare. 

Salută pe I. P. S, Sa, ca pe cel mai Inalt re
prezentant al Sf. Altar strămoşesc, pe cel dintâi 
Patriarh al Românilor, urându-i sănătate de
plină şi putere în conducerea bisericii româneşti. 

I. P. S. Sa Patriarhul, reluând cuvâP.tul zice, 
că se simte fericit că la biserica Popa Tatu, are 
prilejul să se găsească în faţa acestei formaţiuni, 
constituite după noua lege de organizare şi au
tonomie a bisericii, care se numeşte Consiliul Pa
rohial. Spune că principiul călăuzitor, pe care l-a 
avut în vedere la alcătuirea acestei legi, dela care 
se aşteaptă mult bine, este diviziunea muncii 
pe competinţe şi că elementul laic, căruia i s'a 
făcut o largă parte în administrarea biserici_i, este 
chemat să se îngrijească de starea economică şi 

materială a aşezămintelor bisericeşti, înlesnind 
preoţilor posibilitatea pentru a se îndeletnici mai 
mult cu cele duhovniceşti. Aşezămintele bisericeşti 
prin vitregia vremurilor şi prin indeferenţă, au fost 
despoiate de bunurile lor materiale şi au fost 
puse astfel în neputinţă de a-şi îndeplini misiunea 
lor de caritate şi de civilizaţie, Intocmirilor nouei 
legi, Consiliilor parohiale în deosebi, le revine 
sarcina de a reface acele averi pe acolo pe unde 
s'au perdut şi de a spori pe acele care mai sunt 
printr'o pricepută şi cinstită administrare. Pe 
acest drum vor găsi în I. P. S. Sa şi în condu
cătorii destoinici ai ţării, tot sprijinul şi toată în
curajarea. Binecuvintează pe preot, Consiliul pa
rohial şi pe Epitropi şi le urează spor la munca 
începută pentru repararea şi înfrumuseţarea ace
stui Sf. Locaş, care, are precum se vede, mare 
nevoie de reparaţie. 

Publicul adânc mişcat ovaţionează din nou pe 
I. P. S. Patriarh. Cu aceasta s'a sfârşit şi ser
barea. 
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Duminică 22 Noembrie a. <!. a avut 1oc în 
parohia „Negru-Vodă" şedinţa cercului partoral. 
cC.-Lung». 

Preotul Gh. Stroian a vorbit d ~spre patima 
luxului şi a jocului de cărţi, recomandând mo~ 
destie în îmbrăcăminte şi înlăturarea urâtulu1 

obiceiu de a se juca cărţi prin familii. 
Preotul Isaia A. Nicolescu, preşedintele cercului 

a explicat capitolul Vill din epistola Sf. Apostol 
Pavel către Romani, conchizând, că nu ne putem 
numi fii ai lui Dumnezeu, de nu vom avea 
duhul Mântuitorului Hristos, care ne curăţă de 
păcate şi ne renaşte către o nouă viaţă sufle
tească. 

Preotul M. Păcescu, a făcut o lectură religioasă. 
Corul «Seminariului orfanilor de răsboiu„ a cân
tat imne religioase. A luat parte un numeros 
public. 

La această telegramă de omagiu I. P. S. Patriarh 
a răspuns în termenii următori: 

Mulţumind adunării eparhiale pentru expresia 
sentimentelor de veneraţie şi fiască dragoste, 
doresc ca noua organizaţie bisericească, pentru 
care atât am m1tncit, să deschidă pretutindenea 
o eră de înflorire a vieţii biser:ceşti şi de paşnică 
conlucrare a tuturor fiilor pentru progres11,l 
obştesc». 

t MlRUN, palriarh 

Părintele Traian Scorobăţ, asesor 
consistorial la Sibiu ne comunică: 
,,Savantul canonic de Worcester, Păr. T. A, 

Lacey trimiţându-mi scrierea sa: "The one body 
and the one Spirit", un studiu în chestia unirii 
bisericilor, mi-a scris şi o frumoasă scrisoare de 
la 30 octomvrie 1925 în care spune: 

• * • ,,Ad11,c felicitările mele din prilejul înstalării 
b) La Biseerica „Sf. Apostoliu din suburbia Patriarhului vostru, care pune biserica ortodoxă 

,,Oişoiuu C.-Lung,comitetul cultural a ţinut trei română in rangul întâiu al bisericilor ton auto
şedinţe, cu următoarele predici rostite de preotul kefalicon. Sunt vesel că am auzit mm printre 
Bisericii Isaia A. Nicolescu: oaspeţii la prasnicul istoric a fost representat 

Duminică 8 Noembrie: Despr viaţa şi activitatea şi Exarhatul bulgar, ceea-ce mi se pare un pas 
Sf. Apostol şi Evanghelist Ioan. Duminică 15 înainte pentru vindecarea deplorabilei scliisnie, 
Noembrie: Desgre sporirea luminii sufleteşti prin despre a cărei origine noi cei din Anglia prea 
curăţirea de păcate, ( explicând cap. I din I Epistolă bine sttntem informaţi, că e resultatul unei intrige 
a Sf. Evanghelist Ioan). Duminică 22 Noembrie: politice a fostei cârmuiri turceşti". 
Despre datoria de a ne feri de eretici, ( explicând , 
cap. II din I Epistolă a Sf. Evanghelist Ioan). 

* "' * 
Calendarul Apostolului, Pentru anul 1926 am 

editat un calendar de perete, cu desluşiri tipicale, 
pentru trebuinţele credinc1oşilor şi al preoţilor 
Chiar odată cu acest număr vom trimite fiecărei 
parohii câte un număr de câte .... exemplare. Preţul 
este însemnat pe fiecare exemplar. Costul lor se 
va încasa prin P. C. Protoierei în cel mai scurt 
timp posibil, pentrucă hârtia am luat-o pe datorie. 

Schimbul de telegrame. 
tntre I. P. S. Patriarh Miron şi I. P. S. Arhiepiscop şi 
Mitropolit Neclarie al Bucovinei, cu ocazia întrunirii 
adunii.rii eparhiale a Mitropoliei Bucovinei, 27 Noem-

brie a. c. 

I. P. S. Prea fericitului patriarh 
Miron Cristea, Bucureşti 

«Adunarea eparhială a Mitropoliei Bucovinei 
întrunită astăzi in şedinţă de constituire aduce 
prinos de veneraţie întâiului patriarh al Bisericii 
române şi roagă providenţa divină să vă ţie 
întru mulţi ani pentru binele şi înflorirea Bi
sericii noasfre•. 

Preşedintele adunllrii 
t NECTARIE, arhiepiscop şi milropolil 

FELICITARE 
Consiliul Central al Societăţii Ocrotirea Orfanilor 

din Răsboi, întrunit astffizi în şedinţă plenară îşi 
îndreaptă gândul către Inalt Prea Sfinţia Voastră, 
care cu orice prilej aţi acordat înalta bunavoinţă 
operei menită să ocrotească pe cei a căror părinţi 
s'au jertfit pentu ţară. Fie ca. întâiul patriarch al 
României mărite să nu lipsească nici deacum 
înainte de a acorda protecţia sa operei, prin ..::are 
ne plătim o parte din recunoştinţa noastră către 
memeoria eroilor, cari s'au jertfit pentru întregirea 
şi consolidarea neamului. 

Principesa Olga Sturza, Preşedintă generală; Ana 
Severin Secretară Generală; N. Săveanu Ministru 
Sănătăţei şi Ocrotirilor Sociale; Profesor Dr. Gane 
Secretar Generai Ministru Sănătăţei General ; Dr. 
Popisteanu Director General J. O. V; Gr. Trancu 
laşi Preşedinte Reg. Bucureşti, Profesor G. Ţiţeica; 
General Dr. Butoianu, Nicu Maxim Membri Reg. 
Bucureşti, Constantin Toma Deputat; Cecilia Colonel 
Liciu Membru Reg. Iaşi; General Dr. Constantinescu 
Preşedinte Reg. Chişinău; Maria Colonel Bălănescu 
Membră Reg. Chişinău; Catinca A. Bârseanu Preşe
dintă Reg. Sibiu; Maria Baiulescu Membră Reg 
Sibiu ; D-na General Dragalina Preşedintă Soc. 
Văduvilor din Răsboi. 

General N. Uica preşedinte Reg. Constanţa; C. 
Dimitriu Membru Reg. Constanţa. 
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CUVANTAREA 
P. C. Arhim. Thim. Evanghelinidis la Banchetul din Sf. 
Mitropolie în ziua recunoaşterei Patriarhului MIRON 

Urmărind de aproape şi pas cu pas mi
şcarea ecclesiastică din biserica ortodoxă 
română, în special de la urcarea Sanctităţei 
Voastre pe tronul metropolitan al Ungro
Vlachiei, am avut prilejul să apreciez şi să 
admir activitatea Sanctităţii Voastre. In ne
numărate rânduri, în dări de seamă şi în 
articole în presa ateniană am exprimat către 
patriarhiile ortodoxe şi către bisirica auto
cefală a Greciei, admiraţiunea mea pentru 
Sanctitatea Voastră: în special am accentuat 
mereu că biserica ortodoxă română sub 
înţeleapta şi strălucita păstorie a Sanctităţii 
Voastre tinde cu paşi repezi să ajungă un 
real factor binefăcător şi pentru ortodoxie 
şi pentru naţiunea românească. 

N urnele Sanctităţii Voastre, a noului Pa
triarh al României va rămâne înscris cu litere 
de aur în istoria bisericească universa\ă, 
fiindcă prin noua lege organică a bisericii 
române daţi o nouă îndrumare, adevărat 
exemplu de nouă organizaţiune, şi o nouă 
viaţă bisericii universale. 

Inchin în sănătatea Sanctităţii Voastre 
cel dintâi patriarh al României spre gloria 
şi faima bisericii ortodoxe. 

SEZATOARE RELIGIOASA 
In mahalaua «Scheiu> din Câmpulung s'a 

reînceput activitatea religios-socială de anul 
trecut. 

Duminică 11 Octombrie a. c., a avut loc 
în şcoala primară No. 3 prima şezătoare Ia 
care a luat parte atâta lume din Scheiu şi 
oraş încât sala a fost neîncăpătoare. 

Şezătoarea s'a deschis cu un cor intonat 
de elevii şcoalei. 

Pr. N. Bănăţeanu dela biserica Scheiu a 
interpretat versetul biblic: «Şi ne iartă nouă 
greşelile noastre precum şi noi iertăm gre
şealile greşiţilor noştri>, împodobindu-şi cu
vântarea cu multe istorioare potrivite cu 
subiectul şi situaţia locală. 

Pr. N. Proca, protoereul judeţului, şi P. 
Dragomirescu, fost protoereu, au cetit câte 
o istorioară morală pentru combaterea ju
rământului strâmb şi minciunei. 
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S'au mai produs ceteva poezii religioase 
rostite de elevii din Seminarul Orfanilor de 
aici şi coruri de elevii şcoalei primare. La 
sfârşit d. primar al oraşului I. Nicolau a 
împărţit copiilor săraci daruri în haine şi 
încălţăminte procurate din vreme din do
naţia Primăriei. 

D-l G. Mano, directorul şcoalei a mul
ţumit pentru darurile făcute elevilor săraci 
şi silitori. 

Sezătoarea s'a terminat într'o atmosferă 
de 'aşa reculegere şi premenire sufletească 
încât participanţii nu se mai îndurau să 
plece şi au cerut cu stăruinţă să se mai 
facă astfel de serbări. 

A II-a ŞEZĂTOARE RELIGIOASĂ 
din Scheiu-Câmpulung 

Duminică 8 Noembrie a. c. la ora 3 p. m. 
a avut loc a II-a şezătoare religioasă în ma
halaua Scheiu-Câmpulung Muscel, din cele 
puse Ia cale pentru toamna aceasta. 

Sala şcoalei No. 3 a fost cu totul neîn
căpătoare pentru lumea ce s'a adunat să 
petreacă câteva clipe de reculegere sufle
tească. 

Serbarea s'a desfăşurat astfel: 
1. «Tatăl Nostru» cântat de elevii Şcoalei 

de Cântăreţi. 
2. Păcatul lui Adam - interpretare bi

blică - de Pr. N. Bănăţeanu. 
3. Impărţire de bonuri pentru mălai şi 

lemne în sumă de 11.000 (unsprezece mii), 
ce s'au dăruit de Primăria oraşului din 
«Fondul Milelon,. 

4. Cuvânt de închidere şi mulţumire de 
Pr. P. Dragomirescu. 

5. «Capela» cor de elevii Şcoalei -de 
cântăreţi. 

Serbarea a durat 2 ore având o bună 
reuşită. 

Alte şezători vor urma în biserica Scheiu, 
tn care scop s'au comandat băncile necesare. 

Anunţ. - La biserica catedrală ortodoxă 
din Sibiiu sunt vacante două posturi de 
cântăreţi cu leafa lunară de 1850 Lei. Do
ritorii să se anunţe Consistorului arhidiecetan 
din Sibiiu. 
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In· vremurile de faţă când alcoolismul tinde să 
distrugă tot ceeace este sănătos, guvernele înţe
lepte ale tuturur ţărilor, caută să oprească întin
derea acestui flagel prin măsuri prohibitive. 

Clerul, Invăţătorimea, Armata precum şi Auto
rităţile administrative, mai de aproape legate de 
oraşe şi sate, au datoria şi misiunea cea mai 
trumoasă, ca prin conferinţe ţinute în biserică, 

şcoală, cazarmă, şi pretutindeni să propovăduiască 
consecinţele dezastruoase ce decurg din alcool. 

D-nul Doctor Gr. Nicolau a scos de sub tipar 
lucrarea nUn pericol social cu toate boalele lui 
corporale", în scopul de a face propagandă cât 
mai întinsă în toată ţara. 

Această lucrare va folosi celor pomeniţi mai 
sus, cari vor găsi subiecte admirabile de bune în 
scopul de a ţine conferinţe. 

Pentru aceasta, o recomandăm preoţimei noastre 
spre a o răspândi în popor şi a o citi la cercu
rile pastorala. 

Preţul unui exemplar este de lei 30, pentru 
preoţi 15 lei, se poate procura de la autor, str. 
Tunari 27. Bucureşti. 

Premiu pentru predici. Pentru premiul de 
10.000 lei publicat în «Apostolul» No. 22-23 
şi precedente din anul trecut, pentru cele 
mai bune predici tratând subiectele arătate 
mai jos, s'au prezentat vre-o 15-16 predici 
din cari şi una în versuri ... ? Comisiunea 
Institutului Biblic care le-a examinat, fără a 
cunoaşte provenienţa şi pe autorii lor, a 
găsit că numai două merită a fi premiate 
1. contra sudalmelor şi înjurăturilor 2. contra 
patimilor: ură, pismă, invidie, intrigi de a face 
rău aproapelui. Amândouă aceste predici 
sunt redactate de I. P. S. Patriarh Miron, 
cari se vor publica în cuprinsul curierului. 

Pentru restul de predici: 1. La Naşterea 
Domnului 2. La lnvierea Domnului 3. La 
Rusalii. 4. Privitoare la maica Domnului 5. 
La !nălţarea Domnului în legătură ca ziua 
eroilor. 6 ... privitoare la iubirea creştină, 7. 
Cum ne putem face vrednici de jertfa Dom
nului, făcută pentru mântuirea lumii 8. O pre
dică cu motivul evangelic «Tăierea capului 
Sf. Ioan Botezătorul şi 9. Cuvinte privi
toare la întregirea neamului (privire retro
spectivă asupra momentelor de unire a princi-

patelor, războiul pentru independenţă etc. 
până în prezent): Datorinţele cetăţeneşti ce 
izvorăsc de aci. Se publică din nou concurs, 
dâduse termen pentru prezentarea predicilor 
1 Sept. 1926. 

« Uu bun creştin, care urmăreşte deaproape 
activitatea bisericii noastre, îşi exprimă urmă
toarele cuvinte: 

Vă aducem la cunoştinţă cele de mai jos 
şi vd rugăm a se Lua măsuri de indreptare. 

1. La modificarea legii electorale, să se 
oprească preoţii de a mai face politică, 
căci prin aceasta să înjoseşte prestigiul bi
sericii şi se slăbeşte credinţa, mai cu seamă 
la sate, unde Preoţii sunt în duşmănie cu 
locuitorii, care nu sunt de părerile lor politice. 

2. Preoţii să fie obligaţi a combate luxul 
mai cu seamă la sate, de oare-ce mulţi preoţi 
tineri şi preotese, îl propagă în loc să-l 
combată. 

3. Preoţii să fie opriţi de a face afaceri 
prin bănci şi cooperative din care ar reieşi, 
cd speculează pe săteni. 

Pălării de paie negre, higienice, 
uşoare, după uniforma preoţească 

repară, calcă şi face din nou 

A.. CA.MA.RELLI 
S T R. RO M AN i 2201 Lingi stalia Flgldlu 

Tramvai electric Nr. 16 şi 11 

Se executa in câteva 1t-ile, numai arătaţi 
print1·'0 carte POljtală măsura capului lji 

trimiteţi prt::ţul după calitate: 
1-500 ; 11-450 ; 111-350 lei plus 

porto. 

V 

M. ST A.NESCU 
CROITOR DE HAINE PREOŢEŞTI 

Execută orice lurcrări in această latură: ca 
vestminte bisericeşti, arhiereşti. 

Din cea mai bună stofă, cu 
preturi ieftine. 

orice comandă se execută în 24 ore, 
primind şi cu stofa clientului. 

Adresa: BIBESOU VODÂ Nr. 2 
Colţ cu Calea Rahovei in drumui Sf. 

Mitropolii. 

TIPOGRAFIA CĂRŢILOR BISERICEŞTI 
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